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令和 3年度 第 3 回能勢町社会教育委員会 議事録（要旨） 

 

○開催日時及び場所 

 日時 令和４年２月２５日（金） 午後３時００分～４時３０分 

 場所 淨るりシアター 研修室 

○出席者 

委員長：田畑良信 

副委員長：上松正信 

委員：信田政子、茂崎康弘、谷口寛、中村信行 

○欠席者 

 委員： 古嶋富美代 

○事務局 

生涯学習課：課長 松田正弘、係長 子安一朗 

 

次第 

 〇あいさつ 

〇案件 

１．令和４年度当初予算について 

２．20歳を祝う事業に係る名称について 

〇その他 

  ・社会教育・社会体育及び文化関係の事業及び活動状況について 

  ・社会教育委員の任期について 

 

 

事務局 それでは、令和３年度第 3回能勢町社会教育委員会の開会に当たり、

委員長からごあいさつをお願いいたします。 

 

委員長 （開会あいさつ） 

 

事務局 それでは、委員長の進行により議事の開始をお願いします。 

 

委員長 それでは次第に基づき進めてまいります。令和 4年度当初予算につ

いて、事務局より説明をお願いします。 

 

事務局 （令和４年度当初予算について説明） 
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委員長 ただ今、事務局から令和 4年度当初予算につきまして説明がありま

した。何かご意見はございませんでしょうか。 

 

委員 2 点ほどあります。名月グラウンドのトイレの改修について、いつ

頃の時期を想定されていますか。 

 

事務局 3 月議会において予算をお認めいただいたら、4 月以降早々に設計

に入りたいと考えています。 

 

委員 工事期間中の仮設トイレなどは考えられていますか。 

 

事務局 利用者の利便性も考えて工夫します。 

 

事務局 管理棟トイレの併用などを考えています。また、今回の整備ではバ

リアフリー化も含めた改修を考えており、手すりの取り付けや、個

室の広さの考慮なども考えています。 

 

委員 土日の利用者が多いのでお願いします。 

もう一点は、生涯学習センターの予算ですが、従来の図書室と学習

センターの予算を合体させて予算が増えたとのことですが、トータ

ル的に見て予算は増えているのですか。 

 

事務局 図書などの購入費の増や臨時的費用の AED の消耗品などがあり、

その分が増えています。 

 

事務局 前年度の生涯学習センター運営費と図書室運営事業費を合わせた

分と比べて 75万円増えています。 

令和 4年度の予算においては、社会教育施設の修繕費や草刈り業務

などの維持管理費面についても、一つにまとめて運用面の効率化を

目指した予算としています。 

 

委員 75万円増えたとのことですが、主に書籍代が増えたのですか。 

 

事務局 書籍などの購入費も増えていますが、臨時経費の修繕などが入って

います。 
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委員 クロスカントリーテストリレーを行っていくということで、能勢高

原マラソン大会については体連の方で終了するということになっ

ているのですか。 

 

事務局 体育連盟の先に行われた会議で能勢高原マラソン大会は事業を終

了し、新たな事業へ移行していくこととなりました。 

 

委員 せっかく積み上げてきた事業であったのでさみしい気持ちもあり

ますが、新しいイベントは従来の秋ぐらいに行うのですか。 

 

事務局 開催時期について、その頃に行うのか春先にもっていくのかにつ

いては、体育連盟の次期体制の中で検討が行われます。 

 

事務局 過去の立ち上げに携わっていたので、積み重ねてきた歴史は感じ

ます。ただ４年間実施できなかったことにより、各支部で業務を

受け継いで来ていたものが引き継げない状況となっている点や担

い手不足があり、それを復活させることは大変厳しい状況にある

と理解しています。周辺においてもマラソンの大会は数多く開催

がされており、参加者を多く募ることは難しいと聞いています。 

 

委員 過去には北海道から九州まで参加者がありましたからね。 

 

委員長 他に意見はありますか。 

 

 （なし） 

 

委員長 次に、２番目の案件の２０歳を祝う事業に係る名称について、事

務局から説明願います。 

 

事務局 （２０歳を祝う事業に係る名称について説明） 

 

委員長 事務局から説明がありました。委員の皆さんのご意見をお聞かせ

ください。 

 

委員 私の意見としては、①の２０歳のつどいになります。１８歳から成

人となっていますが、アルコール類は２０歳からとなっています。 
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１８歳というのは参政権が新たにできたということでそういった

意味で政治にかかわるということでは良いことですが、節目として

は２０歳が良いと思います。 

 

事務局 飲酒、喫煙、公営ギャンブルは２０歳以上です。携帯電話などの契

約は１８歳からいけるということです。まだまだ、未定の状況では

ありますが、参考に大阪府下の市町村では概ねこのアラビア数字の

２０歳になりそうです。 

 

委員 主体となるのは、２０歳を迎える者であるので、対象者の方に意見

を聞くというのはいかがですか。時間的猶予があればですが。 

 

事務局 若者に意見を聞く機会が取れるのか一度検討してみたいと思いま

す。本日の会議の中で決定するものではなく、委員の皆様のご意見

をいただくものですから、そういった意味でご発言いただきたいで

す。 

 

委員 これから対象となられる方に意見が聞けたら良いと思います。私と

しては３案の中では①番が良いと思います。 

 

委員長 私も①番が良いと思います。ただ、２０歳と書いて「はたち」と読

めるかがありますが、ふりがなを付けるとかいかがですか。 

 

副委員長 「はたち」と読ませたいならルビを打てば良いと思います。意味や

響きでは「はたち」とした方が私は良いと思います。 

 

委員 一番分かり易いのは①番です。ただ「はたち」と読めるかは別問題

として①番が良いと思います。ルビを打てば良いと思います。 

 

委員 資料では、「はたちのつどい」又は「にじゅっさいのつどい」と読み

誤ってもとあるが、これは違うと思います。うやむやにはなってし

まうのはよくないと思います。アラビア数字を使うならルビを打つ

ことで、読み名の統一を行ってください。 

 

委員長 事務局にて委員の意見を参考に、ルビを付けるなど検討を行ってく

ださい。対象者からの意見ということもありましたので、聞けると
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きに聞いてみてください。 

 

事務局 委員のご意見を基に、教育委員会の定例会においても相談して決定

していきます。ありがとうございます。 

 

委員長 何か他にご意見はありませんか。 

 

 （なし） 

 

委員長 次に３番その他になります。社会教育・社会体育及び文化関係の事

業及び活動状況について事務局から説明お願いします。 

 

事務局 （社会教育・社会体育及び文化関係の事業及び活動状況について説

明） 

 

委員長 事務局から説明がありました。委員の皆さんご質問ありますか。 

 

委員 説明の中にあったもえモエ N’sプロデュース企画のコスチュームデ

ザインコンテストがどのようなもので応募状況の様子を教えてく

ださい。 

 

事務局 （能勢の浄瑠璃のイメージキャラクター誕生の経緯と事業内容を

説明） 

応募件数は４件です。募集を始めたところでまだ少ないですが、３

月末までの募集ですのでこれから増えていくと思います。その後は

採用したデザインを実際のキャラクターに合わせて修正し使用し

ていくことになります。 

 

委員 以前、外部研修に行った際に能勢の人形浄瑠璃について紹介がされ

誇らしげに帰った記憶があります。 

 

事務局 外部公演の依頼は多くあり、座の事情で年間１５件程度に制限して

います。これまで、国際的な催しも含めて色々出演しています。 

 

委員 町外の人には良く知られていますが、町内の人にはあまり伝わって

いないように思います。 
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事務局 そういった課題も含め、今後も努力していきます。 

 

委員長 他にご質問はありますか。 

 

 （なし） 

 

委員長 もう一件その他ということで社会教育委員の任期について事務局

から説明願います。 

 

事務局 （社会教育委員の任期について説明） 

 

委員長 他にご質問はありますか。 

 

 （なし） 

 

委員長 それでは、最後に上松副委員長からあいさつお願いします。 

副委員長 （あいさつ） 

 

委員長 それでは、以上で能勢町社会教育委員会を閉会いたします。 

 

 会議終了 

 


